

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 65 (119)

14 августа 1940 г.

СРЕДА

Цена 8 коп.

Выходит 8 раз в месяц

Борьба с потерями — Центральная задача на уборке урожая

Обмолот первых гектаров показывает, что честный труд колхозников нашего района в этом году будет вознаграждением хорошим урожаем.

В колхозах «2-ой большевистский сев», «Страна Советов», «Труд напрям», имени Ленина, имени Свердлова, «8 марта» и многих других каждый гектар ржи и пшеницы дает 16—20 центнеров зерна.

Колхозы Краснинского сельсовета при условии большевистской борьбы с потерями имеют полную возможность собрать в этом году в среднем 120-тундровый урожай.

Социалистическое соревнование, которым сейчас охвачена колхозная деревня района в борьбе за первенство с Топкинским районом, с новой силой развертывается на уборке. Абсолютное большинство колхозников, машинисты простейших машин, вязальщицы спонов, передовые комбайнеры и штурвальные горят единственным желанием — убрать урожай быстро и хорошо, дать лучший подарок своей матери-родине — доброкачественные центнеры зерна.

Передовые колхозы, комбайнеры и трактористы хорошо помнят поставленную товарищем Сталиным задачу о том, что: «Уборка дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во-время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл».

Вся беда, все значение этой задачи определяется тем, что первый хлеб до сих пор является у нас основной причиной потерь. Распространение сроков уборки ежегодно обходится колхозам нашего района и вместе с этим государству во много тысяч центнеров хорошего зерна. Достаточно сказать, что в прошлом году в нашем районе было потеряно 168 тысяч центнеров зерна, тогда как из трудов колхозникам было распределено 109 тысяч центнеров. Как видите, мы потеряли на 58 тысяч центнеров больше, чем получили из трудодней.

Уроки прошлого года не нашли своего отражения во многих колхозах нашего района. Руководители таких колхозов, как «Труд», имени Коминтерна, «Канаш», «Октябрь», «9 января», «Село», «Луч», видимо, забыли, что вся организация уборочных работ должна быть подчинена одной цели — убрать урожай во-время, не допустить потерь, чтобы колхозный труд не был колхозным трудом, чтобы их колхозы образцово выполнили священную заповедь — свои обязательства перед государством.

Чем, как не преступным отношением к своевременной уборке урожая, чем как не потерей чувств от-

ВО-ВРЕМЯ ПОСЕЯТЬ РОЖЬ

Не по-боевому приступили к посеву озимых зерновых культур и уборке урожая колхозы Егозовского и Чесноковского сельсоветов.

Если, например, по Егозовскому сельсовету нужно было вспахать под озимые 415 гектаров, то только из-за неисправности тракторов вспахали 250 гектаров, а по Чесноковскому вспахано под озимые 335 гектаров вместе 521.

Попов.

В Егозовском и Чесноковском сельсоветах имеется 18 тракторов, а работает всего лишь 6. Этот недопустимо плохой уход за тракторами объясняется плохой работой руководителей Худяшевской МТС о них. Поэтому, чтобы не сорвать уборку зерновых, нужно обратить серьезное внимание руководителям МТС на ремонт тракторов.

Председатель колхоза Миронов.

Поднимем ярость колхозных масс против бракоделов и дезорганизаторов уборки!

Надо работать лучше

В колхозах Новогорьковского сельсовета слабо ведет борьба с потерями колосьев во время вязки спонов.

В колхозе «Молодой пахарь» вязальщицы Федосова М. и Шапошникова теряют до 35 колосьев на квадратном метре.

Мы спрашиваем: почему много теряют колосьев, на это они отвечают — нет граблей, подбирать нечем. Но оказалось, что грабли у них есть, но им не хочется собирать колосья.

Очень плохо работают Орехова, Стрельщикова, Кирсанова, не есть и не плохие работники. Например: тов. Кровякова, Левина, Трандина, Переходтина, Крапивина и другие.

Бригадиры полеводческих бригад, члены правления колхозов и ревизионные комиссии не ведут борьбу с потерями колосьев.

На производственном совещании выяснилось, что некоторые вязальщицы торчат за количеством, а не за качеством работы.

Федоров.

К ЧЕМУ ПРИВОДИТ ХАЛАТНОСТЬ

Плохо обстоит дело с работой тракторами и комбайнами в колхозах «Молодой пахарь» и «Охотник». На днях в эти колхозы выехали 3 комбайна для уборки урожая. Но, как только начнут работать, у них обязательно какая-нибудь часть выйдет из строя: то порвется полотно, то не притерты клапана у моторов, то еще что-нибудь другое. Так они и стоят все время в бездействии. Причиной этому — халатное отношение со стороны механиков Худяшевской МТС.

А время не терпит, дело не ждет. Впереди — большая работа. Трактористы и комбайнеры поспешу теряют драгоценное время, не работают. А если и приступают к ней, то у них ничего не выходит. Получается большая траты горючего материала.

Так, например, 9 августа в колхозе «Молодой пахарь» на косовицу овса былпущен комбайн «Сталинец». Но, проработав только 2 часа, стал из-за порчи трактора. Нужно спросить руководителей МТС, когда же такие безобразия кончатся? Не пора ли взяться по-боевому за уборку урожая.

Ф. Юрьев.

Тракторы стоят

В колхозе «Южный», Камышинского сельсовета, имеется тракторная бригада Краснинской МТС. В ней 2 трактора. Но с 15 июля они не работают. Нужно было перепахать 139 гектаров паров, а перепахано только 13. Настала пора приступить к посеву озимой ржи, но земли ни одного гектара не заготовлено.

В других колхозах нашего района идет хлебоуборка. А у нас из-за простой тракторов еще не начинали убирать хлеб. О творящихся безобразиях в тракторной бригаде мы несколько раз сообщали в Краснинскую МТС, в частности старшему механику Мошкову, но результаты остаются прежние.

Председатель колхоза Миронов.



В колхозах Новогорьковки

В всех колхозах Новогорьковского сельсовета идет массовая уборка хлебов. На полном ходу работают простейшие машины. Приступили к уборке и комбайны.

В начале косовицы наблюдалась потеря зерна, особенно в колхозе «9 января», где на квадратный метр доходили потери до 40 колосьев. Но сейчас это изживается. И результаты положительные. Так, в сельхозартели «Веселый ключ» и имени Бирюса потери сводятся к нулю.

Есть колхозы, которые скосили уже порядочное количество гектаров ржи, как, например, «9 января» — 51 гектар. Но плохо то, что все сельхозартели Новогорьковского сельсовета, за исключением артели «Труд напрям», еще не сдали ни одного зерна по обязательным поставкам государству.

Этот важнейший недостаток сельхозартели должны в кратчайший срок исправить. И хлеб государству, как первейшая обязанность, должен немедленно сдаваться.

Карасев, председатель сельскохозяйственного колхоза.

По 1000 спонов

В колхозе имени Молотова, Драчевинского сельсовета, широко развернутое социалистическое соревнование между вязальщицами спонов и машинистами простейших машин.

Вязальщицы тт. Калпакова Татьяна и Бабкин, выкапывая по 6 гектаров зерна теряют на полях этих этих

1000 спонов каждая. Невыполненная нормы, они зарабатывают по 6 трудинам.

Хорошо работают машинисты простейших машин тт. Шапошников и Бабкин, выкапывая по 6 гектаров зерна и Лучшева Ольга навязывают по вместо 4 по норме. Д. М.

Бракодели

Недопустимо медленно идет косовица ржи в колхозах Красноярского сельсовета. Дисциплина среди трактористов и комбайнеров расшатана. Организация труда среди них отсутствует. Выходят на работу поздно, а уходят рано.

Так, например, в сельхозартели «Искра» трактористы во время работы бездельничают. Они занимаются чем угодно, но только не полезной работой. Хуже того, на полях остаются большие потери зерна. Комбайнер Гидрайтес дошел до того, что на каждый квадратный метр теряет 46 колосьев. Жалюзье у него достигает 60 сантиметров. И результат — 3 гектара скосенного им хлеба забракованы.

Не лучше, а пожалуй еще хуже

наблюдается такая картина и в колхозе «Новый путь».

Здесь «отличается» тракторный отряд № 7 (бригадир Иванов). Он буквально ничего не делает. Трактористы, выехав на поле, раскуривают, занимаются разговорами и доходят до того, что некоторые из них начинают спать. Это во время работы!

Комбайнеры и здесь тоже косят рожь с большими потерями. Они даже перекрывают «рекорд» Гидрайтеса. У комбайнеров Струсевича забраковано 5 гектаров.

Дальше такое положение недопустимо. Виновников, бракоделов нужно привлечь к ответственности и взыскать с них по всей строгости советских законов.

И. Сычев.

К УБОРКЕ НЕ ПРИСТУПИЛИ

Руководители колхоза «Луч», Аричевского сельсовета, заняли выжидательную политику по отношению к хлебоуборке. Хлеба уже повсеместно созрели. Рожь не только в восковой спелости, но уже вот-вот начнет осыпаться.

Для быстрейшего проведения уборки урожая райком партии послал в артель «Луч» своего уполномоченного. Но он помогли никакой

не приносит, а занимается другим делом.

Неважно обстоит дело с сечей и заготовкой сена. На сегодняшний день заготовлено сена скоту только 33 процента. А сдали его государству и того меньше. Если нужно было сдать государству 385 центнеров, то сдали только 13.

Тизоватов — тракторист.

УСТРАНИТЬ НЕДОСТАТКИ

С 2 августа в колхозе «Путь к социализму» приступили к уборке озимой ржи. Работают 2 комбайна. На уборке не развернуто социалистическое соревнование, встречается много недостатков.

В бригадах не организован учет труда, люди не знают свое рабочее место. Кроме того, бригадир Кандышкин не обеспечил колхозников на полях питьевой водой.

Член колхоза А. Смирнов.

СВОДКА

о ходе хлебоуборки по колхозам
Ленинск-Кузнецкого района
на 10 августа 1940 г.

Наименование колхозов	План	Выполн.	Проц. выполн.
Худяшевск. МТС	17478	1265	7,2
2-й большев. сев.	486	87	18,0
Ленинский ударник	398	61	15,3
Заводская	490	74	15,1
Цветущий	307	45	14,5
Кулагинской	832	100	12,0
Леонидова	298	34	11,4
Кочетовка	288	33	11,4
Ясный колос	426	44	11,3
Им. Чкалова	588	65	11,0
Золотая горка	254	28	11,0
Память Ильи	529	58	10,9
Магнитогорск	400	43	10,7
Первомайский день	446	47	10,5
Сибирский пахарь	373	37	9,9
Большевик	284	28	9,8
Землемеделец	522	51	9,7
Красный сибиряк	488	47	9,6
Школьный путь	416	43	9,6
Трудовик	440	40	9,0
Красный комбайн	378	30	7,9
Охотник	294	21	7,1
Имени Молотова	782	52	6,6
Новострой	316	21	5,6
Красный хлебороб	407	21	5,1
Им. 17 партсъезда	461	23	4,9
8 марта	662	32	4,8
Тамбовка	740	27	3,6
Молодой пахарь	963	26	2,6
Им. VII съезда СССР	216	30	2,4
Горняк	560	12	2,0
Огонек	572	12	2,0
Красный птицевец	402	8	1,9
Якстере-Эрзя	539	10	1,8
Н. Шахтер	377	6	1,5
Красный Октябрь	392	5	1,2
Труд	948	5	0,5
Терновое	304	—	—
Байкалинск. МТС	13600	495	3,5
Проектор	268	37	13,8
Новая жизнь	438	42	9,5
Октябрь	356	33	9,4
Ноябрь	464	34	7,4
«Нацмен» Майск.	468	29	6,1
Новый путь	532	31	5,8
Им. Сталина	378	21	5,5
Им. 20 лет Октября	340	15	5,2
Зеленый луг	654	33	5,1
Труд нацмен	615	35	5,1
Доброволец	207	10	5,0
Им. Кирова	277	14	5,0
Победа	284	12	4,2
9 января	614	24	3,9
Кр. площадка	383	15	3,9
«Искра» Устьюж.	571	21	3,6
Кр. ударник	371	10	2,7
«Искра» Краснояр.	663	17	2,5
Майский	339	8	2,4
«Заря» Устьюжан.	218	5	2,2
Имени Калинина	404	7	1,7
Им. Свердлова	847	14	1,5
Путь к социализ.	678	10	1,4
Красноармеец	338	4	1,2
«Нацмен» Устьюж.	656	10	0,6
Веселый ключ	430	2	0,4
Им. М. Горького	351	1	0,3
Им. Ворошилова	320	—	—
Пример	436	—	—
Краснинск. МТС	15396	337	2,1
Ключевая	614	34	5,5
Красная звезда	1080	69	5,3
Канаш	372	19	5,1
Им. Крайисполкома	361	18	5,0
Южный	378	18	4,8
Красный борок	296	12	4,0
Им. Ворошилова	781	28	3,5
Имени Чапаева	291	10	3,4
Страна Советов	669	21	3,1
Красный герой	422	13	3,1
Рязань	330	10	3,0
Победа	455	10	2,2
1 мая* Шабанов.	360	6	1,6
Искра-колос	977	14	1,4
1 мая* Красн.	984	12	1,3
Красный яр	425	5	1,2
Красный белорус	438	5	1,1
Боевая	393	4	1,0
Восход	776	7	0,9
Новонижний	392	3	0,7
Имени Коминтерна	586	4	0,6
Луч	563	7	0,6
Смычка	711	4	0,5
Заря* Шабанов.	518	2	0,4
Село	683	2	0,3
Нов. путь* Красн.	328	—	—
Красный таежник	400	—	—
Имени Ленина	813	—	—
По району	46447	2097	4,6
Район			

ТРЕТИЙ ПЛЕНУМ РАЙКОМА ВКП(б)

9 августа состоялся 3-й пленум райкома ВКП(б) с вопросом о уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1940 году.

В своем решении пленум одобрил это постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 1-го июля 1940 года и обязал всех руководителей партийных и комсомольских организаций, председателей колхозов, директоров МТС и совхозов, председателей сельсполкомов обсудить постановление ЦК и СНК на общих собраниях колхозов и довести его до глубокого сознания широких масс населения района, мобилизовать колхозников на ликвидацию ошибок в деле уборки хлебов и хлебосдачи государству, на ликвидацию прорыва в ходе уборочных работ, а также вспашки озимых посевов, сдачи сена государству, вспашки зяби и других работ.

Пленум обязал бюро райкома ВКП(б) и районный исполнительный комитет привлечь к ответственности председателей колхозов: «Новый путь», Баскунчакского сельсовета, — Перминова и «Труд», Тарабаринского сельсовета, — Медведева за нарушение постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР, как дезорганизаторов хлебосдачи государству, допустивших выдачу хлеба «авансом» колхозникам, тогда как государству они не сдали ни одного килограмма.

В своем постановлении пленум одобрил решение бюро райкома ВКП(б) о включении в социалистическое соревнование нашего района с Ташкентским районом и обязал все первичные, комсомольские организации, руководителей колхозов, совхозов немедленно организовать постоянную проверку качества за уборными участками хлебов и принимать от бригадиров полеводческих бригад уборные участки не позднее, как через 3 дня и повесить беспощадную борьбу с безучетностью хлеба, особенно имеющей место в прошлом году в период уборки на фураж лошадям.

Нет заботы о школе

Осталось две недели до начала учебного года. Дети с нетерпением ожидают осени и тот заветный час, когда вновь они сядут за школьные парты.

Но надо заметить, что не все местные руководители проявляют надлежащую заботу о детях, о школе. Ряд школ еще далеко не подготовлен. Особенно плохо проходит ремонт в нашей Новопокасьминской начальной школе.

Председатель этого сельсовета тов. Никитин в этом году на ремонт школы авансировал всего лишь 100 рублей, тогда как израсходовано уже 250 рублей, и школа, из-за отсутствия средств, во многом еще не готова.

Зав. начальной школой Оленев.

СЕНОУБОРЧНЫЕ БЕСПОРЯДКИ

В колхозе «Якстере-Эрзя», Чусовитинского сельсовета, работают неопытный край. Рожь требует немедленной уборки, большая площадь травы не скосена.

В колхозе скосено травы 450 гектаров, сметано сена в стога 3500 центнеров, из них сеноуборки выполнены всего лишь на 43,7 процента.

Здесь есть все возможности успешно проводить полевые работы и не быть отставшими. Что же мешает этому? оказывается, сеноуборка пущена на самотек. Председатель колхоза Лобанов не ведет борьбы за успешное окончание сеноуборки.

Настали самые ответственные дни

полевых работ, где дорого время, а в колхозе «Якстере-Эрзя» этого не чувствуется.

Колхозники выходят на работу в 9 — 10 часов и кончат далеко до захода солнца, тем самым теряют много драгоценного времени.

На сеноуборках работают подростки, которые вместо плановой нормы выработки 4 гектара скапывают 1 — 1,5 гектара. Социалистическое соревнование в бригадах не развернуто, массовая работа с колхозниками не проводится, собранья и производственные совещания отсутствуют.

Как я изучаю „Краткий курс истории ВКП(б)“

Систематическое марксистско-ленинское образование я начал со времени выхода в свет «Краткого курса истории ВКП(б)». (Следует отметить, что к этому времени у меня имелся некоторый опыт и навыки в методике и способах работы с книгой, газетой, журналом, в составлении конспектов и тезисов прочитанного материала. А это главное для успешного политического образования).

Прежде чем приступить к глубокому изучению истории ВКП(б), я предварительно прочитал весь учебник. Это дало мне возможность представить все содержание его в целом, понять неразрывное единство всех 12 глав.

Изучение каждой главы проходило следующим порядком: чтение главы с начала и до конца (уделяя особое внимание кратким выводам по главе); составление плана прочитанного. (План служит мне для составления краткого конспекта). С целью правильного и четкого составления записей прочитанного, а также и экономии времени, я в процессе чтения выделял главное в том или ином абзаце или группе абзацов подчеркиванием. Затем приступал к подбору по основным вопросам литературы по первоисточникам марксизма-ленинизма.

Особенно большую помощь в этом мне оказали консультации, помещенные в журнале «В помощь марксистско-ленинскому образованию». Достал нужную литературу марксизма-ленинизма, выбрал из нее необходимое для усвоения истории по среднему звену и прочитал полностью или необходимо читаемую часть. Так мною были прочитаны книги: Владимира Ильи Чубрикова — «Что делать», «Шаг вперед два шага назад», «Две тактики социал-демократии в демократической революции», «Апрельские тезисы» и другие; И. В. Сталина — «Октябрьская революция и тактика русских коммунистов» и другие.

Для расширения своего общего кругозора и закрепления ряда исторических фактов прочитал соответствующую художественную литературу.

Комсомолец А. Бороденец.

Разводят сад

Колхозники сельхозартели «20 лет Октября» разводят сад. Посажено 60 яблонь. Уже 15 молодых деревьев дают плоды. В саду посажена малина и виктория, которая

дала колхозу 2434 рубля дохода.

В колхозах сельсовета есть водоемы. В них много карасей.

Секретарь Новогородецкого сельсполкома Стрекалов.

Информационное сообщение

В райпрокуратуру поступила жалоба гражданина Саладухина Ильи Прокопьевича предан суду по п. 5 ч. 2 Указа. Дело направлено в народный суд 1-го участка для рассмотрения.

И. о. райпрокурора Мальченок.

Зам. ответ. редактора Д. Михайлов.

Кожзавод артели имени Чкалова после выполнения обязательной сдачи кожсырья государству колхозами, колхозниками и единоличниками принимает кожсырье для переработки на все виды кожевенных товаров по справкам уполномоченного райадминистрации.

Правление.

ПОТЕРЯЛАСЬ ЛОШАДЬ (мерин) гиеной масти. Знающих просить сообщить союзу № 208, Ленинского района.

ПОТЕРЯЛСЯ ЖЕРЕБЕНOK гиеной масти. Знающих сообщить правлению колхоза «Зеленый луг», Новогородецкого сельсовета.